

若能穿越 李白、曹雪芹呼声最高 莫言第三 阿摩司·奥兹最被看好

百位中国作家预测结果 诺贝尔文学奖明日开出

2012年的诺贝尔文学奖将于北京时间10月11日19点开奖,中国作家莫言目前在国外赌博公司的赔率榜上高居第一,国外通讯社如法新社等也比较看好莫言获奖。但与国外舆论不同的是,在国内,特别是在作家圈内,莫言呼声并不是最高的。日前,搜狐文化采访了102名中国作家,其中包括阿来、冯唐、格非、阎连科、张抗抗等名家,统计了他们的预测结果后,莫言的得票数仅排在第三,最被中国作家们看好的是以色列作家阿摩司·奥兹。这次预测还搞了穿越版,被采访的中国作家们也为最有资格拿诺奖的古代文人投了票,得票最高的是李白和曹雪芹。

阿摩司·奥兹最被看好 村上春树莫言紧随其后

102名中国作家的投票预测中,得票最高的是拥有《何去何从》《我的米海尔》《爱与黑暗的故事》等作品的以色列作家阿摩司·奥兹,得了8票。日本作家村上春树和中国作家莫言紧随其后,分别得了7票和6票。看上去三人票数都不高,但由于这次调查并没有圈定选择范围,而是在健在的世界各国作家中自由选择,而健在的能进入诺奖视野的各国作家超过了1000人,因此阿摩司的8票已经非常不错。共有23名各国作家被投票上榜。

当然,由于许多作家没有心理上的真正看好者,因此有48名作家投票给了“Mr. Unknown”,表示“没看法”、“无所谓”、“拒绝回答”等答案。

李白曹雪芹各得16票排第一 虚拟颁奖词已准备好

假如能为中国历代的文学家们投票,谁最有望得诺贝尔文学奖?对此,102名中国作家给出了他们的答案。呼声最高的是李白、曹雪芹、杜甫、苏轼、屈原和鲁迅,其中,李白和曹雪芹分别得了16票并列第一,鲁迅得了6票位居末位。

投了票就要颁奖,虚拟颁奖词也已准备好。李白的颁奖词是:“由于他杰出的诗歌拥有伟大的艺术性,在不适合幻想的人生里,诠释了人类的价值。”曹雪芹的颁奖词是:“为了他对真理的热切追求,他对思想的贯通能力、他广阔的观察,以及他在那一部伟大作品中辩证并阐释一种理想主义的人生哲学时,所流露出的热忱与力量。”

欧洲人最易得诺奖 马尔克斯最受喜爱

历史上共有108位诺贝尔文学奖得主,有83位来自欧洲国家,12位来自北美洲,此外,拉丁美洲、非洲、亚洲各4位,大洋洲1位。这108位得奖者,73位的成名身份是小说家,23位是诗人。如果以10年为一个年龄段,最容易获得诺奖的是71~80岁,共有33位在这个年龄段获得诺奖。

参与投票的作家们也为他们最喜爱的往届诺贝尔文学奖得主投了票,投票结果显示,《百年孤独》作者马尔克斯最受喜爱,得了17票,土耳其文坛巨擘帕慕克以7票位居第二。

赵辉



阿摩司·奥兹



莫言

历时8年终播出 《苏东坡》登陆“后国庆档”

林心如陆毅上演古装版《男才女貌》

“大江东去,浪淘尽,千古风流人物……”在雄浑高亢的歌声中,44集重大历史题材电视剧《苏东坡》10月7日登陆东南卫视。陆毅扮演的苏东坡将和林心如扮演的王弗,上演“十年生死两茫茫”的生死恋情。陆毅不仅力荐好友林心如与自己演情侣,更称这部剧堪称古装版的《男才女貌》。

记者 崔仰



陆毅扮演大文豪苏东坡

《苏东坡》由导演王文杰执导,以苏轼一生的坎坷经历为叙事主线,刻画出一个集大政治家、大文学家、大书法家等多重身份于一体的丰满的“苏东坡”人物形象。该剧总投资3000万元,历经8年艰辛,才得以与观众见面,同时也是国家广电总局实行推荐优秀电视剧制以来,推荐的首批4部国产优秀电视剧之一。

作为一代文豪,谁来扮演苏东坡,对制片方来说是最大的难题。陈道明、唐国强、濮存昕、

马景涛……都曾进入制片方的视线。但最终,陆毅凭借他的外形、气质赢得了认可。“苏东坡和诸葛亮都极富智慧,一个外放,一个内敛。有苏东坡的表演感受,我内心成熟了很多,后来才有信心塑造好诸葛亮。”陆毅说。此外,台湾偶像明星林心如扮演苏东坡美貌与智慧并存的妻子王弗,这是两人在《男才女貌》后再次合作,而唐国强、郑佩佩、萨日娜、王诗槐等明星也为该剧增色不少。

历史真实和文化真实的结合

《苏东坡》制作完成时,业内学者便给予相当高的评价。中国文联原副主席李准认为,“这是近几年来古代历史题材电视剧中拍得相当成功的一部作品,真实、厚重,雅俗共赏而又有现实意义。该剧矛盾冲突波澜迭起,故事很好看很吸引人,不搞戏说历史,不追求表面的热闹,从头到尾不搞庸俗的东西,始终保持着对应有的历史美学品格的追求。”

重大革命历史题材影视剧创作领导小组对

《苏东坡》评价道:“该剧生动表现了苏东坡为政清廉、造福百姓、著书立说、正直旷达的伟大人生,涉及重大历史事实基本无误,重要历史人物定位基本正确。全剧成功地做到了历史真实和艺术真实的结合,超越一些历史题材电视剧中过分展现‘权谋戏’的局限,对于弘扬中华民族优秀传统文化具有十分积极的意义。”因此,《苏东坡》也是唯一一部向中共十八大献礼的电视剧在荧屏亮相。

霍震霆拟定婚宴嘉宾名单 曾志伟任晶刚婚礼司仪



8日,霍震霆和曾志伟等人出席高尔夫球活动,活动中,霍震霆透露晶刚婚礼将邀请世界各地的友好。曾志伟证实他将担任婚宴司仪,还苦恼地说霍家什么都有,他家像古堡般的古董店,令曾志伟伤透脑筋送什么贺礼。

霍启刚与郭晶晶将于11月11日结婚,日前两人开始经电子邮件发放喜讯,通知好友该日子出席婚宴,电邮请柬上,有霍启刚与郭晶晶的可爱童年照,两人手拿电话像通知亲朋好友“我们要结婚了!”据知33岁的霍启刚与30岁的郭晶晶,婚后会火速造人,为霍家添丁。

新新

郝蕾发十几条微博痛骂某艺人 “再发恐吓信息,你试试”



10月8日凌晨3点多,郝蕾连发十几条微博不指名痛骂圈内某艺人,“我在这里明确地通知你:再威胁我的影迷,再给我的经纪人发恐吓的信息与照片,你试试!”“是出大事了!金马奖之前老他妈的要出大事!”她的微博出现不少情绪激动的言论,或许是吸取了上次的教训,在十几条情绪明显的微博里她都没有明确指出所骂之人。

当天她现身《浮城迷事》发布会,记者询问她到底发生了什么事时,郝蕾却不愿多说:“我从来没有指望别人理解我,这种事,在微博说就好了,该说的都在微博说了,我不可能为一个不值得的人开记者会。”

陈慧

《大地情深》将晋京展演

记者昨天获悉,由文化部主办、郑州市政府承办,市群众艺术馆组织策划的“《大地情深》——郑州市创建国家公共文化示范区群众文化晋京展演”将于11日赴京演出。

此次展演以“中原新韵”为主题,将具有中原风格、时代特征和国内影响的文化品牌,以民间文艺和舞台艺术的表现形式,为首都观众献上舞蹈《月季朵朵红》、歌曲《中原向前方》等11个精品节目,表达中原人民迎接“十八大”的喜悦心情。为充分展示地方特色,节目分为豫之风、商之韵、中原魂三个部分,以本土的民间文艺、曲艺、戏曲,原创编著的群众文化精品歌曲、舞蹈等,由民间文艺的优秀团队、著名艺术家、郑州籍歌手、社区文艺骨干和文化志愿者共同组成演出团队。

记者 尚新娇

第五届“商鼎杯”全国书法展举行

昨日,由市委宣传部、市文联主办,市书法家协会承办的第五届“商鼎杯”全国书法大展暨历届获奖作品邀请展在升达艺术馆举行。展期三天。据悉,“商鼎杯”已陆续举办了五届,每一届参展作者中都有“国展”“兰亭奖”等获奖作者的身影,众多全国优秀中青年书法家的关注和参与,提高了“商鼎杯”的影响。

记者 尚新娇